Parisfrederna
· Versailles: undertecknat 28 juni 1919. Tyskland avstod från sina kolonier och avträdde Elsass-Lothringen till Frankrike, Eupen-Malmédy till Belgien, Nordschleswig till Danmark, Posen, Västpreussen och delar av Ostpreussen och Oberschlesien till Polen – i vissa fall efter folkomröstning. Saarområdet och staden Danzig skulle förvaltas av Nationernas förbund. Rhenlandet skulle hållas ockuperat av segermakterna under 15 år. 
· Den tyska armén reducerades till 100 000 man värvat manskap och flottan till ett fåtal lätta fartyg. Tyskland tog på sig skulden för kriget och lovade att betala ett krigsskadestånd, som senare bestämdes till 132 miljarder guldmark. 
· Freden i Saint-Germain, 10 september 1919: Habsburgriket upphörde att existera. Istället bildas republiken Österrike. Böhmen-Mähren överförs till den nya staten Tjeckoslovakien; Galizien avträds till Polen; Sydtyrolen m.m. till Italien. 
· Freden i Neuilly, 27 november 1919. Bulgarien tvingades återlämna Dobrogea till Rumänien, västra Thrakien överlämnades till Grekland och Strumicaområdet till Jugoslavien. 
· Trianon, 4 juni 1920: Genom fredsfördraget reducerades Ungern till en tredjedel av sitt tidigare territorium; den nordvästra delen av det forna kungariket Ungern (utom Burgenland) bildade det nya Ungern med 8 miljoner invånare. Landavträdelserna var avsedda att tillmötesgå kraven på nationell självbestämmanderätt, men tre miljoner ungrare kom att bilda minoriteter i Rumänien och de nya staterna Tjeckoslovakien och Jugoslavien. 
· Freden i Sèvres, 10 augusti 1920, slöts mellan ententemakterna och Turkiet men blev aldrig ratificerad. Fördraget innebar både det osmanska väldets upplösning och en reducering av det "egentliga" Turkiet såväl i Europa som i Mindre Asien. 
· Till Grekland skulle Thrakien och den egeiska arkipelagen i dess helhet överlämnas; grekerna fick också rätt att ockupera Smyrnaområdet under fem år, varefter folkomröstning skulle hållas. Till Italien överlämnades Tolvöarna och Rhodos. Dardanellerna och Bosporen skulle ställas under internationell kontroll. Samtliga arabiska territorier skulle avträdas och ställas under administration av NF.


